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Κ.Ο ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς 

-Οικονομικών 

-Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

-Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Μέτρα στήριξης για τα πρακτορεία ΟΠΑΠ 

Έχοντας διανύσει ένα και πλέον έτος με την πανδημία στη ζωή μας, με την ελπίδα ότι οι εμβολιασμοί 

θα οδηγήσουν την κοινωνία μας στην πολυπόθητη έξοδο από την κρίση της, οφείλουμε να εξάγουμε 

διάφορα συμπεράσματα, που έχουν να κάνουν με το μεγάλο πλήγμα έχουν δεχθεί οι επιχειρήσεις της 

χώρας.  

Ένας από τους κλάδους που έχει πληγεί καίρια από τις επιπτώσεις της πανδημίας, είναι τα 

Πρακτορεία του ΟΠΑΠ, που αποτελούν κατά κύριο λόγο, οικογενειακές επιχειρήσεις, αριθμούν 

3.800 περίπου καταστήματα ανά την επικράτεια, και απασχολούν περίπου 15.000 εργαζόμενους σ’ 

αυτά. 

Τα πρακτορεία του ΟΠΑΠ, μόνο  το τελευταίο χρονικό διάστημα, έμειναν με κρατική εντολή σε 

αναστολή για περίπου έξι (6) μήνες χωρίς το παραμικρό έσοδο, ενώ την ίδια περίοδο, ανθούσε ο 

ισχυρός ανταγωνισμός που υφίσταται στο διαδίκτυο που λειτουργούσε σε πλήρη ανάπτυξη και χωρίς 

περιορισμούς.  

Σήμερα, οι επιχειρήσεις των Πρακτορείων του ΟΠΑΠ, καλούνται να επαναλειτουργήσουν, έχοντας 

να αντιμετωπίσουν τεράστια προβλήματα που αδυνατούν να υπερκεράσουν για την επιστροφή στην 

κανονικότητα. Λειτουργούν δε, χωρίς να μπορούν να αναπτύξουν όλες τις δραστηριότητές τους, λόγω 

των υφιστάμενων αυστηρών μέτρων περιορισμού (καταστήματα χωρίς τη δυνατότητα χρήσης από το 

κοινό των τραπεζοκαθισμάτων, ελλιπή γκάμα παίγνιων κ.λπ.).  

Η Κυβέρνηση ενέταξε μεν τα Πρακτορεία του ΟΠΑΠ στα οριζόντια μέτρα στήριξης της 

επιστρεπτέας προκαταβολής, αρκετά όμως από αυτά έμειναν εκτός προγράμματος, καθώς δεν 

πληρούσαν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις, ενώ οι συσσωρευμένες υποχρεώσεις τους καθιστούν 

δύσκολη την επαναλειτουργία τους. 

Το μέγεθος των επιπτώσεων της πανδημίας στον συγκεκριμένο κλάδο, είναι μεγάλο, με αποτέλεσμα 

να απαιτούνται στοχευμένα μέτρα στήριξης των συγκεκριμένων επιχειρήσεων, ώστε να μην 

οδηγηθούν στο κλείσιμο και οι εργαζόμενοι σε αυτές στον δρόμο. 

Επειδή, τα μέχρι τώρα μέτρα που έχει λάβει η κυβέρνηση δεν είναι αρκετά για τις συγκεκριμένες 

επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν μια δύσκολη πραγματικότητα.  

Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να μεριμνά για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας, τόσο 

με οριζόντια, αλλά κύρια με στοχευμένα μέτρα ανά πληττόμενο κλάδο. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο Οικονομικών να εντάξει τα πρακτορεία του ΟΠΑΠ στο 

πρόγραμμα επιδότησης παγίων δαπανών σε ό,τι αφορά στην επιδότηση μελλοντικών φορολογικών 

υποχρεώσεων όπως σχεδιάζεται για την εστίαση;  

2) Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης να ενεργοποιήσει χρηματοδοτικό πρόγραμμα μέσω 

ΕΣΠΑ για την ανάπτυξη και βελτίωση των υποδομών στα Πρακτορεία του ΟΠΑΠ; 

3) Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε χορήγηση κεφαλαίου κίνησης για την 

επανεκκίνηση αυτών των επιχειρήσεων και επιδότηση για ένα διάστημα των ασφαλιστικών τους 

εισφορών; 

4) Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να διατηρήσουν – παγιοποιήσουν το τεκμαρτό για τη 

συγκεκριμένη δραστηριότητα;  

5) Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών 

των υπαλλήλων τους ώστε να διατηρηθεί το εργατικό τους δυναμικό και να μην οδηγηθούμε σε 

απολύσεις προσωπικού; 
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